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Gemeinderatssitzung am Dienstag, 20. Mai 2014

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, 20. Mai 
2014 im Ratssaal des Bürgerzentrums Siegelsbach statt. 
Die Tagesordnung wird im Mitteilungsblatt (KW 20) bekannt ge-
geben. Wir weisen darauf hin, dass Baugesuche die in dieser 
Sitzung behandelt werden sollen, aus rechtlichen Gründen spä-
testens am Montag, 12. Mai 2014 um 12.00 Uhr beim Bürger-
meisteramt vorliegen müssen.

Einladung zur 2. Dorffestbesprechung
Zu der am Mittwoch, 14. Mai 2014 um 19.00 Uhr im Ratssaal des 
Bürgerzentrums stattfindenden Dorffestbesprechung laden wir 
alle mitwirkenden Vereine recht herzlich ein. 

Tagesordnung:
1. Bericht der Gemeindeverwaltung über den aktuellen Pla-

nungsstand
2. Endgültige Festlegung des Programms, Getränke- und Es-

sensangebot
3. Verschiedenes
Wir bitten um Teilnahme der jeweiligen Vereinsvertreter.
Gemeindeverwaltung Siegelsbach

Europa- und Kommunalwahl am 25. Mai 2014

Einladung zur Wahlhelferschulung
Am Donnerstag, 15. Mai 2014, um 18.00 Uhr, findet im Bürger-
zentrum, Ratssaal, eine Wahlhelferschulung statt, zu der wir alle 
Wahlhelfer recht herzlich einladen.

Tagesordnung:
1. Einweisung in den Ablauf der Wahl
2. Einweisung in Ermittlung und Feststellung der Wahlergeb-

nisse 
 - Europawahl
 - Kreistagswahl
 - Gemeinderatswahl
3. Einweisung zur Entscheidung über gültige und ungültige 

Stimmen bei den verschiedenen Wahlen
4. Verschiedenes
Gemeindeverwaltung Siegelsbach

Grund- und Gewerbesteuer wird fällig

Bei der Grund- und Gewerbesteuer werden am 15.5.2014 die 
Raten für das II. Quartal 2014 fällig. Der entsprechende Betrag 
ergibt sich jeweils aus dem letzten Steuerbescheid. Wir bitten 
um termingerechte Bezahlung, da die Gemeinde Siegelsbach 
im Verzugsfall gesetzlich verpflichtet ist, Säumniszuschläge und 
Mahngebühren zu erheben. Einzahlungen für die Gemeindekas-
se können bei allen Banken und Sparkassen geleistet werden. 
Wir bitten dabei um Angabe des Buchungszeichens. Bei den 
Steuerpflichtigen, die sich am Lastschriftverfahren beteiligen, 
werden die fälligen Beträge von ihrem Bankkonto abgebucht.

Wappen am Ortseingang erstrahlt in neuem Glanz

Das Wappen am Ortseingang am Verkehrskreisel wurde in den 
vergangenen Tagen wieder eingebaut. Vor dem Winter wurde es 
komplett herausgenommen, um die Glassteine, die verschmutzt 
waren und teilweise in den falschen Farbfeldern lagen, zu säu-
bern und neu zu sortieren. 

Die Mitarbeiter des Bauhofes hatten sich bereits im vergange-
nen Jahr Gedanken darüber gemacht, wie man das Wappen 
dauerhafter und pflegeleichter machen kann und starteten einen 
Versuch mit 2 Musterflächen. Dabei wurden die Glassteine mit 
Harz übergossen (ähnlich dem Zuckerguss auf einem Obstku-
chen) und so dauerhaft miteinander verbunden.

Über die Wintermonate wurden nun die Ergebnisse dieses Ex-
periments in die Tat umgesetzt und das gesamte Wappen mit 
diesem Harz gestaltet. Künftig kann es so bei Verschmutzungen 
leichter abgewaschen werden. Darüber hinaus ist es so künf-
tig nicht mehr möglich, dass durch Vandalismus oder Tiere die 
gelben und roten Glassteine miteinander vermischt werden und 
aufwendig wieder neu sortiert werden müssen.

Siegelsbacher
REDAKTIONSSCHLUSS 

für das Mitteilungsblatt ist 
montags um 12.00 Uhr
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Gemeinde Siegelsbach Landkreis Heilbronn

Öffentliche Bekanntmachung zur Durchführung 
der Wahl zum Europäischen Parlament - Europa-
wahl - und der Wahl des Gemeinderats, der Wahl 
des Kreistags am 25. Mai 2014

1.  Am 25. Mai 2014 findet in der Bundesrepublik Deutsch-
land die Wahl zum Europäischen Parlament - Europa-
wahl - und gleichzeitig finden in der Gemeinde Siegels-
bach die Kommunalwahlen - Wahl des Gemeinderats 
und Wahl des Kreistags statt.

2.  Die Wahlzeit dauert von 8.00 Uhr bis 18.00 Uhr.
3. Die Gemeinde bildet nur einen Wahlbezirk. Der Wahlraum 

wird eingerichtet im Bürgerzentrum, kleiner Bürger-
saal, Wagenbacher Str. 4a, 74936 Siegelsbach.

4.  Jeder Wahlberechtigte kann nur in dem Wahlraum des 
Wahlbezirks wählen, in dessen Wählerverzeichnis er ein-
getragen ist. Die Wähler haben ihre Wahlbenachrichti-
gung und ihren amtlichen Personalausweis - Unionsbür-
ger ihren gültigen Identitätsausweis - oder ihren Reise-
pass zur Wahl mitzubringen.

 Die Wahlbenachrichtigung soll bei der Wahl abgegeben 
werden.

5.  Wahl zum Europäischen Parlament - Europawahl - 
 Gewählt wird mit amtlichen Stimmzetteln.
 Jeder Wähler erhält beim Betreten des Wahlraums einen 

Stimmzettel ausgehändigt.
Aufdruck: Stimmzettel für die Wahl der Abgeordne-

ten des Europäischen Parlaments
  Farbe: weiß/weißlich 

 Jeder Wähler hat eine Stimme.
 Der Stimmzettel enthält jeweils unter fortlaufender Num-

mer die Bezeichnung der Partei und ihre Kurzbezeich-
nung bzw. die Bezeichnung der sonstigen politischen 
Vereinigung und ihr Kennwort sowie jeweils die ersten 10 
Bewerber der zugelassenen Wahlvorschläge und rechts 
von der Bezeichnung des Wahlvorschlagsberechtigten 
einen Kreis für die Kennzeichnung.

 Der Wähler gibt seine Stimme in der Weise ab, dass er 
auf dem rechten Teil des Stimmzettels durch ein in einen 
Kreis gesetztes Kreuz oder auf andere Weise eindeutig 
kenntlich macht, welchem Wahlvorschlag sie gelten soll.

 Der Stimmzettel muss vom Wähler in einer Wahlka-
bine des Wahlraums oder in einem besonderen Neben-
raum gekennzeichnet und in der Weise gefaltet wer-
den, dass seine Stimmabgabe nicht erkennbar ist. Für 
die Stimmabgabe im Wahllokal wird bei der Europawahl 
kein Stimmzettelumschlag verwendet.

6.  Kommunalwahlen
 Es finden gleichzeitig die nachstehenden Wahlen statt.
 Gewählt wird mit amtlichen Stimmzetteln in amtli-

chen Stimmzettelumschlägen.
6.1  Wahl des Gemeinderats
 Zu wählen sind  10 Mitglieder.
 Stimmzettel-Aufdruck:
 Wahl des Gemeinderats
 Stimmzettel-Farbe: rot
6.2  Wahl des Kreistags
 Zu wählen sind im Wahlkreis 
 11 Bad Rappenau   7 Mitglieder
 Stimmzettel-Aufdruck:
 Wahl des Kreistags
 Stimmzettel-Farbe: grün
 Die Stimmzettel für die einzelnen Wahlen (ohne Euro-

pawahl) sind in je besonderen Stimmzettelumschlägen 
abzugeben, die von gleicher Farbe wie die zugehörigen 
Stimmzettel sind.

 Die Stimmzettel für die Kommunalwahlen werden den 
Wahlberechtigten spätestens am 24. Mai 2014 zuge-
sandt.

 Die Stimmzettelumschläge sowie weitere Stimmzettel 
werden im Wahlraum bereitgehalten.

6.3  Bei den Wahlen des Gemeinderats und des Kreistags hat 
der Wähler so viele Stimmen, wie jeweils Mitglieder des 
Gemeinderats und des Kreistags im Wahlkreis zu wählen 
sind (vergleiche Ziff. 6.1 - 6.3).

 Die Stimmenzahl ist jeweils im Stimmzettel angegeben.
6.4  Es findet Verhältniswahl statt bei der 

-  Wahl des Gemeinderats
-  Wahl des Kreistags

 Hierbei können nur Bewerber gewählt werden, deren 
Name in den Stimmzetteln vorgedruckt ist.

 Der Wähler kann
- Bewerber aus anderen Wahlvorschlägen überneh-

men (panaschieren) und
-  einem Bewerber bis zu drei Stimmen geben (kumulie-

ren).
 Der Wähler gibt seine Stimmen in der Weise ab, dass er 

auf einem oder mehreren Stimmzetteln
-  Bewerber, denen er eine Stimme geben will, durch 

ein Kreuz hinter dem vorgedruckten Namen, durch 
Eintragung des Namens oder auf sonst eindeutige 
Weise ausdrücklich als gewählt kennzeichnet,

-  Bewerber, denen er zwei oder drei Stimmen geben 
will, durch die Ziffer „2“ oder „3“ hinter dem Namen, 
durch Wiederholen des Namens oder auf sonst ein-
deutige Weise als mit zwei oder drei Stimmen gewählt 
kennzeichnet.

 Der Wähler kann auch einen Stimmzettel ohne jede 
Kennzeichnung oder im Ganzen gekennzeichnet abge-
ben.

 In diesem Fall ist jeder Bewerber, dessen Name im Stimm-
zettel vorgedruckt ist, als mit einer Stimme gewählt; bei 
der Wahl des Kreistags jedoch nur so viele Bewerber in 
der Reihenfolge von oben, wie Mitglieder des Kreistags 
für den Wahlkreis zu wählen sind.

6.5  Beleidigende oder auf die Person des Wählers hinwei-
sende Zusätze oder nicht nur gegen einzelne Bewerber 
gerichtete Vorbehalte auf dem Stimmzettel oder sonst 
im Stimmzettelumschlag sowie jede Kennzeichnung des 
Stimmzettelumschlags haben die Ungültigkeit der Stim-
mabgabe zur Folge.

6.6  Jeder Wähler erhält beim Betreten des Wahlraums die zu 
der jeweiligen Wahl gehörenden Stimmzettelumschläge 
ausgehändigt.

 Der Stimmzettel muss vom Wähler in einer Wahlkabine 
des Wahlraums oder in einem besonderen Nebenraum 
gekennzeichnet und in den Stimmzettelumschlag gelegt 
werden.

7.  Wahlscheine
 Europawahl
 Wähler, die einen Wahlschein für die Europawahl haben, 

können an der Wahl im Landkreis, in dem der Wahlschein 
ausgestellt ist,
-  durch Stimmabgabe in einem beliebigen Wahlbezirk 

des Landkreises oder
-  durch Briefwahl

 teilnehmen.
 Wer durch Briefwahl wählen will, muss sich vom Bür-

germeisteramt - Wahlamt - einen amtlichen Stimmzettel, 
einen amtlichen Stimmzettelumschlag sowie einen amtli-
chen Wahlbriefumschlag beschaffen.

 Kommunalwahlen
 Wähler, die einen Wahlschein für die Kommunalwahlen 

haben, können
-  in einem beliebigen Wahlbezirk des im Wahlschein 

angegebenen Gebiets oder
-  durch Briefwahl

 wählen.
 Der Wahlschein enthält auf der Rückseite nähere Hinwei-

se darüber, wie durch Briefwahl gewählt wird.
 Wer bei den Kommunalwahlen durch Briefwahl wählen 

will, erhält auf Antrag beim Bürgermeisteramt - Wahlamt 
- neben dem Wahlschein auch die weiteren Briefwahlun-
terlagen.

 Der Wähler hat seine Wahlbriefe (getrennt nach Europa-
wahl - rot - und Kommunalwahlen - gelb -) mit den ent-
sprechenden Stimmzetteln (in verschlossenen Stimmzet-
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telumschlägen) und den unterschriebenen Wahlscheinen 
so rechtzeitig den jeweils auf den Wahlbriefumschlägen 
angegebenen Stellen zu übersenden, dass sie dort spä-
testens am Wahltag bis 18.00 Uhr eingehen.

 Die Wahlbriefe können auch bei der jeweils angegebe-
nen Stelle abgegeben werden. Der Wähler, der seine 
Briefwahlunterlagen beim Bürgermeisteramt selbst in 
Empfang nimmt, kann an Ort und Stelle die Briefwahl 
ausüben.

8.  Jeder Wahlberechtigte kann sein Wahlrecht nur einmal 
und nur persönlich ausüben. Bei der Europawahl gilt dies 
auch für Wahlberechtigte, die zugleich in einem anderen 
Mitgliedstaat der Europäischen Union zum Europäischen 
Parlament wahlberechtigt sind (§ 6 Abs. 4 Europawahlge-
setz).

 Ein behinderter Wahlberechtigter kann sich der Hilfe ei-
ner anderen Person bedienen.

 Wer unbefugt wählt oder sonst ein unrichtiges Ergebnis 
einer Wahl herbeiführt oder das Ergebnis verfälscht, wird 
mit einer Freiheitsstrafe bis zu fünf Jahren oder mit Geld-
strafe bestraft; der Versuch ist strafbar (§ 107a Abs. 1 und 
3 des Strafgesetzbuches).

 Die Wahlhandlung sowie die im Anschluss an die Wahl-
handlung erfolgende Ermittlung und Feststellung der 
Wahlergebnisse im Wahlbezirk sind öffentlich. Jeder-
mann hat Zutritt, soweit das ohne Beeinträchtigung des 
Wahlgeschäfts möglich ist.

9.  Der Briefwahlvorstand tritt zusammen zur Ermittlung des 
Briefwahlergebnisses der Europawahl um 17.30 Uhr im 
Bürgerzentrum, Konferenzraum, Wagenbacher Str. 
4a, 74936 Siegelsbach.

Siegelsbach, 5. Mai 2014
Bürgermeisteramt
gez. Kremsler, Bürgermeister

SIEGELSBACHER
VEREINE & EINRICHTUNGEN

Leseraben Siegelsbach

Der nächste Lesenachmittag findet am  13. Mai 2014 um 16.30 
Uhr in der Alten Heidelberger Str. 30 statt. 
Wir lesen neue Geschichten und Märchen. Alle Kinder ab 6 
Jahren sind herzlich willkommen. 

Jugendfeuerwehr

Das nächste Treffen der Jugendfeuerwehr findet am Freitag, 
9.5.2014 um 18.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus statt. 

MGV „Eintracht 1906“ Siegelsbach e.V. 

Proben
Unsere Chorproben finden diesen Freitag, den 9.5.2014 im 
Bürgerzentrum wie folgt statt: 
ab 19.00 Uhr MGV Männerchor. 
ab 20.15 Uhr Frauenchor MeloDiven und Flying Voices gem. 
Probe

Treffen der ehemaligen Depot-Angehörigen

Das nächste Treffen findet am 13.5.2014 um 14.00 Uhr im Gast-
haus zur Eisenbahn statt.
Rückfragen unter 06268/499 bei H. Guth.

Sportclub 1921 Siegelsbach e.V.

SC Siegelsbach – TSV Zaisenhausen  6:0
Gegen schwache Gäste aus Zaisenhausen eröffnete unser 
Spielertrainer Markus Skamrahl den Torreigen mit einem Schuss 
ins lange Eck in der 6. Spielminute. 

Der TSV hielt nur in der Anfangsphase noch mit. Christian Kuhn 
war mit einem Abstaubertor zum 2:0 in der 18. Spielminute er-
folgreich. Ein Foulelfmeter und ein Handelfmeter in der 25. und 
29. Spielminute verwandelte Robert Frydel zum 3:0 und 4:0.
Nach dem Wechsel war es ein Spiel auf ein Tor. Marius Kremsler 
und Muhammet Celik erhöhten in der 60. und 73. Spielminute 
auf 6:0. Ein insgesamt verdienter Heimsieg für unsere Elf.
Vorschau
Seniorenmannschaft SV Adelshofen - SC Siegelsbach 
Sonntag, 11.5.2014 , Anpfiff um 15.30 Uhr
Ergebnisse der Junioren
B-Junioren
SG Dielbach/Weisbach - SG Hüffenhardt/Siegelsbach   16:0
Mit nur 10 Spielern angetreten, hatte unsere Mannschaft gegen 
den Tabellenersten nichts entgegenzusetzen.
C-Junioren
SG Siegelsbach/Oberg./Grombach - SG Eichtersheim/Eschelb. 
/Michelfeld    4:1
C-Junioren weiter auf Siegeskurs
Beim ersten Rückrundenspiel mussten unsere C-Junioren zu 
Hause gegen den Tabellenzweiten, die Spielgemeinschaft Eich-
tersheim, antreten. Unsere Mannschaft spielte von Beginn an 
stark auf, setzte den Gegner unter Druck und musste jedoch 
nach einem Freistoß sowie einer kleinen Unachtsamkeit unseres 
Torhüters, den 0:1-Rückstand hinnehmen. Jedoch dauerte es 
nicht lange, als Stürmer Burak Aksoy, nach einer tollen Flanke 
von Tobias Grabowatschki, den Ausgleichstreffer erzielte. Noch 
vor dem Halbzeitpfiff erzielte Oguz Seker mit einem direkten 
Freistoßtor den 2:1-Führungstreffer. Zur zweiten Hälfte kam es 
zu einer taktischen Umstellung, welche sich als enorm „gold-
wert“ erwies. Denn zwei Minuten nach Wiederanpfiff schnappte 
sich Marvin Istenes, der nach wochenlanger Verletzungspause 
wieder sein erstes Spiel bestritt, den Ball an der Mittellinie, tank-
te sich an der rechten Flanke durch, ließ die komplette Abwehr 
stehen und versenkte nach dieser tollen Einzelleistung den Ball 
clever im gegnerischen Tor. Nach dem 3:1 verstärkte unsere 
Mannschaft nochmals den Druck, kämpfte und ließ dem Gast-
verein keine wirkliche Chance mehr. Auch unser Torwart Luca 
Binder zeigte nach dem kleinen Patzer in der ersten Halbzeit 
Nervenstärke und hielt wie eine Eins. Nach einem Foul an Oguz 
Seker, entschied der Schiedsrichter auf Elfmeter, welchen Tobias 
Grabowatschki souverän verwandelte und den 4:1-Endstand 
einläutete. Aufgrund einer tollen Leistung eines jeden einzelnen 
Spielers, bleiben unsere Jungs weiterhin mit 6 Punkten Vor-
sprung auf der Spitzenreiterposition. Kompliment und Hut ab! 
D-Junioren
SG Bad Rappenau/Babst. - SC Siegelsbach, nicht angetreten
E-Junioren
SC Siegelsbach - FC Rohrbach a.G.     1:0
Vorschau der Junioren
B-Junioren
SG Hüffenhardt/Siegelsbach - SV Obrigheim
Mittwoch, 7.5.2014 , Anpfiff um 19.00 Uhr
C-Junioren
TSV Reichartshausen - SC Siegelsbach/Oberg./Grombach
Samstag 10.5.2014, Anpfiff um 14.45 Uhr
D-Junioren
SC Siegelsbach - TSV Neckarbischofsheim
Freitag, 9.5.2014, Anpfiff um 18.30 Uhr
E-Junioren
SC Siegelsbach - SG Epfenbach/Spechbach 1
Donnerstag, 8.5.2014 , Anpfiff um 18.00 Uhr
Waldfest verschoben auf Christi Himmelfahrt am 29. Mai 
2014.

TTC Siegelsbach

Am 2.5.2014 hatte der TTC sein Relegationsspiel gegen den 
TSV Germania Dühren in Gemmingen. Es ging für den TTC um 
den Aufstieg in die Kreisklasse A Süd.
Wie bereits in der ganzen Saison konnte der TTC wieder mit 
den Eingangsdoppeln nicht zufrieden sein. Nach gespielten drei 
Doppeln lag der TTC mit 1:2 hinten. Da diese Situation bereits 
Routine war, konnte mit den nächsten zwei Einzelpartien von 
Sigmann und Teßmer der Rückstand in ein 3:2 für den TTC
gedreht werden.
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Leider konnten im ersten Einzelverlauf Kruttschnitt, Brenner 
und Hofmann nach spannenden Spielen keinen Punkt erzielen. 
Stech konnte nach knappen fünf Sätzen wieder einen Punkt für 
den TTC erkämpfen. So stand es nach den Doppeln und den 
ersten Einzelbegegnungen 5:4 für den TSV Germania Dühren.
Wiederum Sigmann und Teßmer konnten den Rückstand in ein 
6:5 für den TTC Siegelsbach drehen. Im mittleren Paarkreuz 
konnte Brenner einen wichtigen Punkt zum 7:5 erspielen. Krutt-
schnitt konnte seine tolle Saison an diesem Tag nicht krönen 
und verlor erneut nach sehr knappen Sätzen. Der TSV kam auf 
6:7 heran.
Im hinteren Paarkreuz konnten Stech und Hofmann trotz kämp-
ferischer Leistung keinen Punkt mehr holen. Somit lag der TSV 
nach den Einzelpartien wieder mit 8:7 in Front und es musste 
wieder das Schlussdoppel gespielt werden. Wie bereits die letz-
ten drei Mal in der Saision, als es zu den Schlussdoppel kam, 
konnte auch hier der TTC nicht gewinnen. Somit siegte der TSV 
Germanie Dühren im Relegationsspiel und verbleibt in der Kreis-
klasse A Süd. An dieser Stelle nochmals Gratulation.
Der TTC möchte sich an dieser Stelle nochmals für die Unterstüt-
zung des VfB Adersbach bedanken sowie bei allen Zuschauern, 
welche dem TTC die Daumen gedrückt haben. Auch bedanken 
möchten wir uns bei den Zuschauern, welche das ein oder an-
dere Heimspiel des TTC besucht hatten.
Gespielt haben G. Sigmann, M. Teßmer, H. Brenner, T. Krutt-
schnitt, A. Schultz, E. Stech, E. Hofmann.

DLRG Gundelsheim

Trainingsbetrieb
Am kommenden Samstag, den 10. Mai, findet das Training wie-
der zu den gewohnten Zeiten statt.
Muttertagsessen 2014
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
wie jedes Jahr laden wir wieder zum traditionellen Muttertags-
menü in unser Vereinsheim ein. Wie jedes Jahr verwöhnen wir 
Sie mit Produkten aus heimischer Wirtschaft, frisch für Sie zube-
reitet. Unser Menü beinhaltet in diesem Jahr eine Kraftbrühe mit 
selbst gemachten Kräuterflädle, wahlweise unser traditioneller 
Sauerbraten, oder unser Filettöpfchen vom Schwein, dazu haus-
gemachte Spätzle oder Serviettenknödel. Als Dessert bieten wir 
Ihnen dieses Jahr frische Crepes mit Eis und Erdbeersauce.
Da unsere Sitzplätze begrenzt sind bitten wir Sie um Reservie-
rung unter den Rufnummern: 0178/3037282, 06269/428247 
oder 06269/428790.

Erstkommunion 2014
15 Kinder aus der Pfarrgemeinde St. Ge-
org Siegelsbach mit ihrer Filialgemeinde 
Maria Königin Hüffenhardt haben in den 
vergangenen Monaten Schritte gewagt, 
um sich auf den Empfang der heiligen 
Kommunion vorzubereiten.

Am Sonntag, 11. Mai 2014, um 10.00 Uhr in der Katholischen 
Kirche Siegelsbach feiern folgende Kinder ihre erste heilige 
Kommunion:

Siegelsbach und Hüffenhardt (mit Kälbertshausen):
Isabel Augustin Adrien Franzen Stella Gebhardt
Janis Groß Kilian Hecktor Amina Herion
Lisa Hochgreff Kevin Kandeepan Lenny Kovacs
Dennis Remmele Fabio Vitollo Hannah Wagner
Jeremy Watson Madeleine Zenger Tristan Zimmermann

Wir wünschen euch und euren Familien 
Gottes Segen!!!

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN
BAD RAPPENAU

Biberbau am Mühlbach beschädigt

Seit dem vergangenen Jahr ist am Hochwasserrückhaltebecken 
Mühlbach zwischen Bad Rappenau und Babstadt ein Biber an-
sässig, der unter anderem einen Damm am Mühlbach gebaut 
hat. Nun wurde festgestellt, dass dieser Damm Ende April/An-
fang Mai mutwillig beschädigt und durchstochen wurde, vermut-
lich damit das aufgestaute Wasser abläuft. 

Die Stadtverwaltung weist darauf hin, dass der Biber zu den 
streng geschützten Arten gehört und es gesetzlich verboten 
ist, seine Zufluchtsstätten zu beschädigen oder zu zerstören. In 
Zukunft wird dieser Bereich verstärkt durch die Stadtverwaltung 
kontrolliert.

Arbeiten am Gradierwerk 13.5. - 15.5.2014

Am Gradierwerk im Salinenpark finden von Dienstag, 13.5. bis 
Donnerstag, 15.5.2014 Grundreinigungs- und Revisionsarbeiten 
statt. Das Gradierwerk wird in dieser Zeit abgestellt. Die Arbeiten 
können allerdings nur bei gutem Wetter durchgeführt werden.
Wir bitten um Verständnis.

BEKANNTMACHUNGEN
DES LANDRATSAMTES

Fortbildungsangebot im Ackerbau

Am Montag, den 19. Mai 2014, um 18.00 Uhr bietet das Land-
wirtschaftsamt zusammen mit den Beratungsdiensten für Kar-
toffel- und Gemüseanbau in der Gaststätte „Zum Bahnhof“ in 
Ilsfeld eine Veranstaltung zum Thema „Integrierte Produktions-
verfahren im Ackerbau mit Beispielen aus Kartoffel- und Gemü-
sebau“ an. Die Veranstaltung wird als Fort- und Weiterbildung 
für die Sachkunde anerkannt. 

IM NOTFALL
kann diese entschei-

dend für rasche
Hilfe durch den Arzt
oder den Rettungs-

dienst sein!
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